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Referat fra generalforsamling 

i klubben for sort spids 2023 

 

Formand Elisabeth Meinild (EM) byder velkommen til generalforsamling i Klubben for Sort Spids 

2023.  

1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen har inviteret Marianne Baden (MB) fra DKK til at være dirigent ved dagens 

generalforsamling. Dette godkendes. 

MB noterer at der 16 stemmeberettiget tilstede, og at generalforsamlingen er indkaldt rettidigt. 

 

2. Valg af referent. 

Carina Rasmussen (CS) sekretær i bestyrelsen melder sig. Det godkendes. 

 

3. Valg af 2 stemmetællere. 

Hans Henrik Nielsen (HHN) og Birgitte Solhøj Nielsen (BSN) melder sig som stemmetællere, det 

godkendes. 

 

4. Formand Elisabeth Meinild aflægger beretning til godkendelse. 

EM fremlægger årsberetningen fra bestyrelsens arbejde i 2022. 

• Bestyrelsens arbejde er blevet delt mere ud i forskellige udvalg, hvor der er 

bestyrelsesmedlemmer, men også menige medlemmer med. Dette er med til at fordele 

arbejdet ud på flere hænder, hvilket gør det mere overkommeligt. Også med et 

forestående generationsskifte i fremtiden. 

• Racen har for første gang kunnet deltage i DKK udstillinger, hvilket overordnet set 

har været en rigtig god oplevelse. Dommerne er stadig ved at lære vores race at 

kende. 

• Træffet blev i 2022 afholdt på Vikingemuseet i Ladby, hvilket var en stor succes. Her 

blev en gammel tradition med afholdelse af skue taget op igen. 

• Igen i år er der blevet afholdt små sociale aktiviteter rundt om i landet, hvilket er med 

til at styrke sammenholdet i klubben. – Tak for det! 

Der er ingen kommentarer eller spørgsmål til årsberetningen. 

Årsberetningen godkendes og den fulde version kan findes på hjemmesiden www.sortspids.dk 

 

5. Avlsudvalget aflægger beretning til godkendelse. 

EM fremlægger avlsberetningen fra 2022. 

• Hvalpestatus: I 2022 blev der født 36 hvalpe fordelt på 5 kuld. 
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• Medlemmerne skal vide, at avlsudvalget altid står klar til at hjælpe med rådgivning 

omkring avl osv. Så hvis der skulle være nogen der gerne vil prøve at have et kuld 

hvalpe, men ingen erfaring har, så er der hjælp at hente. 

• Når man skrives på venteliste til en hvalp, bliver der nu udleveret information om 

proceduren ved køb af hvalp, forventninger til at man medvirke ved kuldfremvisning 

og avlsgodkendelse osv. 

• Avlsgodkendelser: I 2022 blev der avlsgodkendt 18 hunde. 

• DKK: I 2022 er vi oppe på 94 DKK registrerede hunde, hvilket er 3 gange så mange 

som 2021. Hunde der ikke er DKK registrerede til avlsgodkendelsen tilbydes hjælp til 

registreringen fra avlsudvalget. 

• Årsseminar: 9 hunde i forskellige aldre og køn var i 2022 med på et dommerseminar, 

hvor standarden blev diskuteret, og dommerne lærte sort spids racen bedre at kende. 

• Et par stykker fra avlsudvalget har i 2022 deltaget i et seminar om genetisk diversitet. 

Dette har givet flere fokuspunkter til fremtiden. 

• Ny database i 2023: Avlsudvalget har i lang tid gået og ønsket en ny database. Valget 

er nu faldet på ZooEasy, et program der koster 1500 kr. om året. 

• Standard og Raceprofil: Der er fra bestyrelses side blevet arbejdet med dette i de 

foregående år ift. at få det skrevet ind i DKK regi. Dog er det stadig ikke præcist nok, 

så derfor er det noget avlsudvalget skal arbejde videre med. 

• Mentaltest: Avlsudvalget skal i 2023 deltage i et profilmøde med DKK. Ifm. dette 

skal ca. 10 hunde mentaltestes for at få en ide om, hvor racen ligger henne. 

Spørgsmål og kommentarer til beretningen: 

BSN spørger om vi godt må mentalteste før der ligger en raceprofil. EM svarer, at det skulle der ikke 

være noget i vejen for.  

BSN gør opmærksom på, at den bedste alder til en mentaltest er 18-24 måneder. 

MB gør os opmærksom på, at standarden skal være meget mere præcis, den kan gradbøjes i flere 

retninger alt efter hvem der læser. Den ligger tæt op ad den hvide spids, hvilket den ikke skal. 

Annette Schmidt-Mogensen (ASM) fortæller, at flere har oplevet at sort spids blev dømt ned pga. en 

forkert opfattelse af standarden. 

MB vil gerne hjælpe bestyrelsen/avlsudvalget med at præcisere standarden, så dommere ikke er i 

tvivl. 

Avlsberetningen godkendes og ligges efterfølgende på hjemmesiden www.sortspids.dk 

 

6. Kasserer Christian Birkemark fremlægger årsregnskab fra 2022 til godkendelse. 

Christian Birkemark (CB) fremlægger regnskabet fra 2022, som også deles rundt til de fremmødte. 

• Regnskabet er godkendt af revisor Ole Vaarstø (OV) 

• Vi har haft flere udgifter end indtægter i 2022. Dette skyldes hovedsaligt en post på 

ca. 12000 til vask af telte, samt et fald i kontingent indtægter. 

• Klubbens aktiver er i alt på 67.648,47 kr. 

Regnskabet godkendes. 
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7. Budgetbehandling for 2023. 

CB fremlægger bestyrelsens budgetplan for 2023. 

• Budgettet for 2023 er, som udgangspunkt, det samme som regnskabet i 2022, dog 

uden vask af telte, og med tilføjelse af database anskaffelse. 

• Desuden kommer der evt. et leje af telt til træf. 

• Kontingentindbetalinger kan ikke forudsiges i forhold til budgettet for det kommende 

år. Da vi hvert år har haft medlemsfald. På nuværende tidspunkt er der 78 

indbetalinger i 2023, hvilket betyder der mangler 21 for i år. 

CB opfordrer bestyrelsen til at arbejde på medlemsfastholdelse. 

Der kommer flere kommentarer og ideer til fastholdelse af medlemmer, som tages under eventuelt. 

Budgettet godkendes. 

 

8. Behandling af evt. indkomne forslag. 

Forslag om at tilføje ”nye hvalpekøbere” til §5 i vedtægterne: 

EM fortæller kort at beskrivelsen i vedtægterne på nuværende tidspunkt er ”Hvalpekøbere bliver 

automatisk tilbudt medlemskab, som er gratis for det kalenderår, hvalpen er købt samt det 

efterfølgende år.” Dette ønskes ændret til ”Nye hvalpekøbere bliver automatisk tilbudt medlemskab, 

som er gratis for det kalenderår, hvalpen er købt samt det efterfølgende år.” 

Der er ingen indvendinger, og forslaget vedtages enstemmigt. 

EM oplyser, som en sidebemærkning til vedtægterne, at den 6. september 1997 er den rigtige dato 

for opstart af klubben. Men det første træf blev først afholdt i 1998, derfor er der 25 års jubilæum i 

år. 

 

9. Valg af bestyrelse og suppleanter. 

På valg til bestyrelsen er:  

• Carina Rasmussen - genopstiller 

• Tine Ofverlind - genopstiller 

• Grethe Birkemark - genopstiller 

• Pernille Ravnefjord (indsat efter Annette) - genopstiller 

Alle 4 genvælges. 

På valg til suppleanter er: 

• Helene Kjærsgård Jensen - genopstiller ikke 

Daniel Riedel stiller op og vælges 

Helle Bentsen stiller op og vælges. 
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10. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Ole Vaarstø genopstiller som revisor og vælges. 

Birgitte Solhøj Nielsen melder sig som suppleant og vælges. 

 

11. Evt. 

EM informerer, at pga. en forglemmelse er kontingentet i år ikke blevet hævet efter vedtægternes 

angivelse. Fremover bliver kontingentet 200 kr. for medlemmer og 100 kr. for næste medlem i 

samme husstand. 

Ideer og kommentarer til medlemsfastholdelse: 

BSN foreslår at der evt. kan være et krav om medlemskab ved de sociale aktiviteter i klubben. 

Stine Meinild (SM) mener, at nu hvor mobilpay kan bruges til betaling, er det med til at gøre det 

lettere for medlemmerne at få betalt ift. en bankoverførsel. 

EM foreslår at klubben skal give noget mere til de nye hvalpekøbere. F.eks. gratis tilmelding til et 

skue, som kan være med til at øge interessen og dermed fastholde. BSN mener det er en rigtig god 

ide. 

ASM fortæller at klubben tilbyder nye hundeejere hjælp i form af gode råd og vejledning samt hjælp 

til nye avlere. Måske skal klubben være meget bedre til at fortælle, at den service findes, når man er 

medlem. Dette kunne udvides med evt. webinar, materiale osv. 

BSN foreslår at oprette en gruppe, som alle medlemmer kan henvende sig til for at få 

adfærdsrådgivning, vejledning til træning, avl osv. Denne service skal være for medlemmer, og 

kunne stå fast på klubbens facebook side. Her kunne man også skrive, at vi gerne hjælper ikke 

medlemmer, men så forventes en efterfølgende medlemsindmelding. 

EM fortæller at Annelouise fra 4-Paws Canine Academy gerne vil gerne lave workshops på nettet for 

medlemmer af sort spids klubben. Lis Christensen (LC) og BSN melder ind, at det bliver for 

upersonligt, og man får for lidt ud af det. Medlemmet skal mødes i det problem de specifikt har og få 

en personlig rådgivning.  

EM foreslår, at der kan laves noget generelt omkring nogle af de gængse problemer der opstår. 

 

 

Dirigent Marianne Baden takker for go ro og orden, hvorefter generalforsamlingen afsluttes med 

overdragelse af et par flasker vin til Marianne, som tak for hjælpen. 
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